«Мой маленький мир»
«Если добрые чувства не воспитаны в детстве,
             их никогда не воспитаешь».
В. А. Сухомлинский

   Мир везде в мире - что может быть важнее? Его так хотят все  люди. Как прекрасно жить одной дружной семьей, каждый день отправлять детей в детский сад, радоваться пришедшему новому дню и дышать чистым воздухом. Мир всегда был и есть необходимостью всего человечества.
     В современном мире родители настолько заняты своими проблемами, работой, карьерным ростом, что не могут подчас выкроить нескольких минут, чтобы поговорить с ребенком по душам, почитать ему книгу, дать элементарные представления о добре и зле. А проявлять любовь, уважение, сострадание, доброту – этому нужно учить.

   2 сентября 2019г, во 2 младшей группе «Пчёлки» детского сада «Сибирячок» корпуса №1, прошла непосредственно образовательная деятельность, тема которой «Мой маленький мир».
     Целью деятельности являлось: развитие представления о семье, о детях, о взрослых людях и о маленьком мире, где они живут. Знакомить детей с понятиями семья, дом. Воспитывать заботливое отношение к членам семьи.
   В ходе деятельности, мы отгадывали загадки о членах семьи, играли в пальчиковую игру «Семья» и подвижную игру «Помирились». А в конце занятия, под песню «Доброта» из мультфильма «Барбарики», мы нарисовали дом, в котором живёт дружная семья.
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Воспитатель корпуса №1 МА ДОУ АР                           

детского сада «Сибирячок»                                                                                    

                                     Голубцова Наталья Николаевна.
