Самоизоляция нам не помеха: вместе творим, вот залог успеха!

        Коронавирус  внес изменения в жизнь людей во всем мире. На самоизоляции оказались очень много людей,   а также и наши дети. Дошколята - очень пытливый  маленький  «народ», они требуют всего нового,  интересного и эмоционального. Для плодотворной работы в период пандемии, потребовалось  немало сил и возможностей не только от педагогов,  но и от родителей. Поэтому мы, как никто, должны были понимать, что от нас  многое  зависит, как помочь нашим родителям и детям в период самоизоляции.  Даже в такое сложное время для всех нас, мы очень тесно общаемся онлайн, с помощью группы  Watsapp, родители делятся с нами ходом совместной деятельности находясь дома, я же в свою очередь рекомендую им интересные идеи игр, упражнений.
Так как наши дети будущие школьники,  конечно же, мы предлагаем варианты занятий, «Мы и космос». Космос - это всегда интересно, волнующе, загадочно! дети откликнулись рисунками, поделками по данной теме.
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На тему  «Пасха»- это светлый праздник, который дарит нам любовь, добро, милосердие. Родителям и детям были предложены  творческие задания на пасхальную тему. Очень много фото и видео пришло нам от родителей о проведении разнообразной совместной деятельности с детьми:
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 Также была предложена тема: «Огород на окне» целью этой темы было: вовлечь детей в практическую деятельность по выращиванию огородных растений в комнатных условиях. Дать знания что растения живые, их поливают, сажают, выращивают из семян.
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 Дети и родители активно рисуют, лепят, конструируют разнообразные постройки, разучивают стихи, читают художественную литературу, рассказывают сказки с помощью настольного театра и многое другое.Каждую неделю я стараюсь  находить увлекательный и познавательный методический материал для дальнейшей работы в условиях самоизоляции. Я очень благодарна, что наша работа с родителями взаимна! Продолжаем жить и работать под девизом  «Сидим Дома. Так надо!». Хочется  пожелать всем в это сложное время терпения. Понимания, силы, крепкого здоровья! Берегите себя и ваши семьи 
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