«Осторожно, пешеход!»

Мы все прекрасно знаем, что дорога является источником повышенной опасности для всех детей,  и особенно для детей дошкольного возраста. Поскольку, в силу своего возраста, дети не могут контролировать своё поведение и адекватно оценивать степень опасности, то мы взрослые должны не только держать на контроле такой важный вопрос, но и систематически проводить с детьми работу по привитию им навыков безопасного поведения.  К сожалению, многие родители подают дурной пример своим малышам, переходя вместе с ребёнком через дорогу в неположенном месте, позволяют детям играть при движении в мяч, кататься на велосипеде или самокате вблизи дороги.  Поэтому на образовательные учреждения ложится ещё большая ответственность: необходимо не только приучать малышей, но и проводить пропагандистскую работу с родителями. Но как же малыша приучить соблюдать правила дорожного движения?  Самый эффективный метод – активная форма обучения, когда дети сами принимают непосредственное участие, разыгрывают различные ситуации, учатся самостоятельно находить правильное решение.
В нашем детском саду уделяется большое внимание профилактике безопасного поведения на улице и дороге. Несмотря на то, что в связи с пандемией по COVID -19, детский сад работает в режиме дежурных групп, идёт летняя оздоровительная программа и с детьми проводятся различные профилактические мероприятия и образовательная деятельность. Вот и прошедшая неделя была посвящена этой теме «Осторожно, пешеход!». Дети нашей средней группы «Капитошка» отрабатывали навыки безопасного поведения на дороге. В течение недели  с детьми читали сказки Акжигитовой  Айшат«Три зайчонка», «Уроки светофора», «Пух и трёхглазое чудо», «Знакомство Мишки – шалунишки с пешеходной дорожкой», «Как Винни – пух искал дорогу в детский сад» и обсуждали те ситуации, которые происходили с героями этих сказок. Отгадывали загадки, смотрели мультфильмы,  раскрашивали картинки, выполняли аппликацию «Автобус или грузовая машина». Закрепляли навык перехода через дорогу по пешеходному переходу, знание видов транспорта.
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Играли в подвижную игру «Цветные автомобили», сюжетно – ролевую игру «В автобусе» для  закрепления правила поведения в транспорте, «Правила дорожные знать каждому положено»
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Продолжили знакомство с дорожными знаками, формируя понимание того какие знаки являются запрещающими, информирующими и предупреждающими. Тем самым отрабатывали понятие того, что запрещающие знаки не должны оставаться без внимания и их необходимо выполнять.
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Игра продолжается пока дети проявляют к ней интерес. Проиграв несколько раз в подобные игры,  дети делают вывод: переходить улицу можно по пешеходному подземному переходу или только на зеленый сигнал светофора, или пешеходный переход.  Пешеходам разрешается ходить только по тротуарам; если нет тротуара, можно двигаться по левой обочине навстречу движению транспорта. Нельзя перебегать улицу перед близко идущим транспортом и переходить улицу маленьким детям без взрослых. Прежде чем перейти улицу, надо посмотреть сначала налево, затем направо и, убедившись в безопасности, переходить
Ежедневная целенаправленная работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, я надеюсь, принесёт свои положительные плоды. Берегите своих детей!
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