                                                                                          Пусть в гости придет новогодняя сказка,
                                                               И много сюрпризов, чудес принесет,
                                                                  Всегда настроение будет прекрасным,
                         И праздник волшебный продлится весь год!
Новый год – самый чудесный, добрый, сказочный, наполненный волшебством праздник, которого с нетерпением ждут и дети, и взрослые. В нашем детском саду, в первой младшей группе «Ромашка», состоялась выставка новогодних поделок «Снегурочка детского сада». Родители совместно с детьми  приняли активное участие в изготовлении поделок, проявив творчество, смекалку и огромное трудолюбие.

Для детей-любителей мастерить, особенно интересны поделки, которые готовятся к Новому году. А когда рядом с ребенком работают его близкие люди, тогда процесс творческий превращается в увлекательное действо. 
В результате и получились такие оригинальные, интересные, симпатичные, сказочные работы, которые отражали новогоднее настроение, приближающее нас к Новому году.
Представляю вашему вниманию наши замечательные работы! Пусть они доставят вам минуты радости и эстетического наслаждения при просмотре. 
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Выражаем благодарность нашим родителям, которые приняли участие в выставке новогодних поделок. Все поделки, несомненно, были изготовлены с душой. Они поражают своей неповторимостью и яркостью. Родители совместно с детьми проявили творчество, фантазию и мастерство. Все талантливы, помните это, только нужно приложить к своему таланту труд и фантазию и несомненно все получится! 
 Рябкова Виктория Николаевна, воспитатель 

МАДОУ АР детский сад «Сибирячок», корпус №1
