 «ДЕТСКИЙ САД — НАШ ОБЩИЙ ДОМ, ПУСТЬ БУДЕТ ЧИСТО И УЮТНО В НЁМ!»
Всё может превратиться в красоту…
Когда не будет сердце равнодушным
И сделать явью детскую мечту,
И место для прогулок самым лучшим!

        Весна - это не только время пробуждения природы, но и пора наведения чистоты и порядка. И в нашем детском саду стало хорошей традицией проводить весенние субботники.
       Взаимодействие детского сада и семьи является необходимым условием эффективности педагогического процесса, в котором все участники образовательного процесса - дети, родители и воспитатели являются членами одного коллектива, объединённого общими заботами и проблемами.
      Так и сегодня 19 апреля 2023 года был проведен субботник по уборке территории детского сада. Родители группы раннего возраста объединились в один дружный и сплочённый коллектив и вышли на уборку территории.
     С погодой нам очень повезло, светило яркое солнышко, все отлично потрудились, продуктивно и душевно. Были очищены газоны от опавшей листвы, выметены игровые площадки и веранда, убраны все камни. Родители ответственно подошли к данному мероприятию.
[bookmark: _GoBack]    В конце приятно было увидеть результат – это красивая и ухоженная территория детского сада. Ведь каждый внёс в общее дело частичку своего труда.  Очень важно, что взрослые показали отличный пример подрастающему поколению. Только собственным примером по природосбережению можно воспитать настоящих патриотов, бережно относящихся к окружающему миру. Ведь любовь к Родине, к родному поселку начинается именно с воспитания любви, уважения и правильного отношения к своему дому, детскому саду. Спасибо всем родителям кто принял участие в субботнике! Надеемся и впредь на тесное сотрудничество и полное взаимопонимание!

