Развитие творческих способностей детей через работу с бумагой
Нужно любить то, что делаешь,                                                                                      и тогда труд – даже самый грубый –                                                                    возвышается до творчества.                                                                                     М. Горький.

Дошкольный возраст – период интенсивного развития творческих возможностей человека, поэтому в последние годы уделяется большое внимание изучению детского творчества в разных видах деятельности.
        Развивать творчество детей можно по-разному, в том числе и работая с бумагой. В процессе работы с этим материалом дети познают свойства, возможности её преобразования и использование в различных композициях. В процессе создания поделок у детей закрепляются знания эталонов формы и цвета, формируются четкие и достаточно полные представления о предметах и явлениях окружающей жизни.

        Бумага это самый распространённый, доступный материал.  Это один из наиболее интересных для работы с дошкольниками материалов, ведь путем несложных манипуляций из простого листа бумаги получается шедевр.  Работа с бумагой дает возможность развивать мелкую мускулатуру рук,  воображение.
       Знакомство с новыми разработками по данной теме натолкнули  на мысль познакомить детей и педагогов с интересными нетрадиционными приемами  работы с бумагой. 
      Поэтому, 17 октября 2019 года  на базе нашего детского сада состоялось методическое объединение воспитателей Абатского района, посвященное теме «Развитие креативных способностей дошкольников через работу с бумагой».
      В теоретической части педагоги обсудили технические приёмы аппликации в разных возрастных группах. 
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    В практической части был предложен просмотр открытой образовательной деятельности по художественно – эстетическому развитию в средней группе «Осенние деревья». 
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Мастер – классы по квиллингу, оригами и «3D – аппликации». 
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  В результате заседания, педагоги пополнили свою методическую копилку, получили положительный эмоциональный заряд и с новыми знаниями и умениями отправились творить и вовлекать в волшебную сказку своих воспитанников.
Автор: Марина Юрьевна Гущина, воспитатель корпуса № 1, руководитель РМО  педагогов дошкольного  образования Абатского района
