«Развитие творческих способностей детей дошкольного возраста посредством игр с «Блоками Дьенеша»»
Мастер – класс для педагогов
Уважаемые педагоги, я рада вас приветствовать на мастер – классе, посвященном логическим блокам Дьенеша. (слайд 2)
Данное дидактическое пособие разработано венгерским психологом и математиком Золтаном Дьенешем, успешно используется для развития логического мышления у детей во многих странах мира.  (слайд 3)
 Логико-математические игры способствуют развитию таких умственных навыков и умений  как,   группировать и классифицировать предметы по свойствам, самостоятельно и творчески мыслить, обобщать и анализировать.  Это особенно важно.
На основе логических блоков разработан игровой материал. Игровые упражнения и игры отличаются занимательностью и соответствуют уровню сложности заданий, предусмотренных современными вариативными программами. 
Народная пословица гласит: «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать».  Сегодня при нашем общении я предлагаю следовать этой пословице.
 Предлагаю вам принять участие в этих играх. Начнём с первого игрового задания.(слайд 4)

Задание 1.

Рассмотрите блоки и скажите, чем они отличаются?
(щелчок)
Правильно блоки отличаются:
Формой – круглые, квадратные, треугольные, прямоугольные;
Цветом – красные, желтые, синие;
Размером – большие и маленькие;
Толщиной – толстые и тонкие.
Логический материал представляет собой набор из 48 логических блоков, различающихся четырьмя свойствами. В наборе нет ни одной одинаковой фигуры.  (слайд 5)
Во многих играх с логическими фигурами используются карточки с символами свойств. На карточках условно обозначены свойства блоков (цвет, форма, размер, толщина). Всего 11 карточек.(слайд 6)

И 11 карточек с отрицанием свойств, например: не красный. (слайд 7)
Игра №1 «загадки»
Цель: Развитие умение читать кодовое обозначение геометрических фигур и находить соответствующую фигуру.
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(слайд 8)

Игра №2  «Заселим в домики»
Ход игры:  Перед вами таблица. Ребенку нужно помочь каждой фигуре попасть в свой домик, ориентируясь на знаки-указатели.
Данная игра позволяет развивать  умение анализировать, выделять свойства фигур, классифицировать (слайд 9)
Игра№3  «Найди клад»
Совершенствует  знания детей о геометрических фигурах, их  цвете, величине, толщине. Развивать мышление.
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Выкладываем перед ребенком 8 логических блоков Дьенеша, и пока он не видит, под одним из них прячем «клад» (монетку, камешек, вырезанную картинку и т.п.). Ребенок должен задавать вам наводящие вопросы, а вы можете отвечать только «да» или «нет»: 
«Клад под синим блоком?» - «Нет», «Под желтым?» - «Нет». Ребенок делает вывод, что клад под красным блоком, и расспрашивает дальше про размер, форму и толщину. 
Затем «клад» прячет ребенок, а воспитатель  задает наводящие вопросы. Затем в эту игру могут играть сами дети, соревнуясь в нахождении клада. (слайд 10)
Игра - Сказка «В царстве блоков»


Цель игры: знакомить с блоками, их свойствами, развивать внимание, умение выявлять, абстрагировать свойства (размер, форма, толщина), воображение, творческое мышление. 
Описание игры:
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Дети выбирают цвет для своего царства (желтый, синий, красный). Ведущий рассказывает сказку, а дети назначают блоки на роли героев, и строят из них своё царство.
«В некотором царстве, в некотором государстве жил-был царь. Он был сильный, большой, толстый и похож на прямоугольник (детям выбирают блок – большой толстый прямоугольник). У царя была царица, очень похожая на него, только тоньше (выбираем блок – большой тонкий прямоугольник). Жили они очень счастливо, и было у них двое детей, похожих на них, только маленьких (маленький толсты и тонкий прямоугольники). И вот однажды…» 
Варианты: Далее сказку можно продолжить по замыслу детей или в соответствии с темой. (Пошли в лес за грибами…, Взяли домашнего питомца… и т.п.)  (слайд 11)
Подвижная игра «Кошки-мышки»
Цель: развивать умение «читать» карточки с символами свойств, выявлять необходимые свойства, стимулировать двигательную активность детей.

Материалы: жетоны на тесемках с символами свойств для Кота и Мышей.

Ход игры: Дети (4-9 человек) выбирают жетоны для мышей и надевают их через голову, встают в хоровод. Посередине кот «Васька» (его можно выбрать, используя считалки В. Левина). Рядом с ним жетоны для кота.

Хоровод движется со словами:

- Мыши водят хоровод,

На лежанке дремлет кот.

Тише, мыши, не шумите,

Кота Ваську не будите.

Вот проснется Васька-кот.

И разгонит хоровод.

На последнем слове кот быстро надевает один из жетонов и поворачивается к «мышам». Чтобы они увидели его. Жетон – информация для мышей, каких именно «мышей» кот будет довить. Остальные мышам кот не страшен, они могут веселиться, дразнить Ваську. Пойманная мышь становится «котом» и игра продолжается.

Примечание: в качестве жетонов можно использовать карточки с символами свойств.

Уровни сложности: начинать игру следует с самого простого свойства цвета, затем усложнять, изменяя свойства и комбинируя их. Например: кот ловит красных и круглых мышей.

Высокий уровень сложности - наличие логического отрицания.

Физ.минутка.
(Дети слушают и выполняют задания). 
Дружно встаньте, улыбнитесь, 
выше руки поднимите, 
а теперь их опустите
 и фигуры все возьмите.
 Влево, вправо повернулись.
 Сели, встали, 
красные – похлопали, 
синие -потопали, 
желтые – покружились. 
Упражнение такое: вверх - вниз потянулись. 
Только круглые –похлопали,
 квадратные – потопали, 
треугольные – покружились.
 На одной ножке поскачите. 
На носок, потом на пятку. 
Все мы сделали зарядку.

(слайд 12)

Вариативность игр с блоками обеспечивает возможность использовать их практически в любой режимный момент. А так же позволяет реализовать индивидуальный подход за счет усложнения или упрощения заданий. Логические блоки Дьенеша, как вы видите, предполагают бесчисленное множество игр, которое можно придумывать и самим. Конструирование, моделирование, счет, развитие памяти и речи, воображения, способность совершать логические операции - все это позволяют развивать чудесные блоки Дьенеша. (слайд 13)
Благодарю за участие!
Спасибо за внимание!

