От отца – к сыну

Чтобы какие-то черты, имеющиеся у папы, нашли свое продолжение в ребенке, им, как минимум, нужно время. Это время должно быть направлено на объединяющие дела: общение, развлечения, игры, поездки.

 Очень многое мальчики берут из семьи, перенося ту роль мужчины и отца, свидетелями исполнения которой они были все свое детство, в собственную семью. Поэтому цель папы – показать, каким должно быть отношение к любимой женщине, чтобы ребенок видел заботу, сочувствие, гармонию внутри семьи, обоюдную поддержку в сложных ситуациях. Даже мелочи вроде домашних обязанностей часто переходят в пару из родительских семей супругов, что уж говорить о базовых психологических установках. 

Школа пап

Если отец чувствует неуверенность в своих силах, боится допустить ошибки в воспитании ребенка, чувствует, что ему самому еще нужно в чем-то совершенствоваться, то это не повод оставлять воспитательный процесс «на потом». Во-первых, время идет только вперед, никакого «потом» в этом вопросе не бывает. Если сына не воспитывает папа, его воспитывает кто-то другой. 

Во-вторых, только дети делают мужчину отцом. Никто не рождается папой, каждый когда-то становиться им впервые, вместе с ростом малыша растет и отцовский опыт, и педагогическое мастерство. 

Этот путь нельзя пройти без ошибок. Но, к счастью, большинство из них исправимы. Главное – это честность по отношению к себе и к ребенку. Она поможет преодолеть многие трудности. Если взрослый мужчина, папа, делает что-то не так, но признает это и вместе с ребенком ищет пути исправления ошибок, чему это научит малыша? Ответственности за свои поступки, честности, стремлению к лучшему. Вырастая, мальчик сможет смело двигаться вперед, а не топтаться на месте из страха сделать что-то не так. Папа, каким бы он ни был, это главный человек в жизни мальчика. Даже если сын сам это отрицает, отцовский опыт влияет на его установки и всю его жизнь. 

Поэтому быть папой – это большая работа, а любовь к своему малышу позволяет делать ее с удовольствием.


