Пришла на помощь воспитателям  интернет - платформа Zoom.
       В трудную пору для всего мира, когда практически в каждом уголке нашей планеты коварствует новая короновирусная инфекция, многие предприятия переходят на удалённую форму работы. Студенты и школьники обучаются онлайн. На помощь нам воспитателям детских садов приходят интернет платформы. 
[bookmark: _GoBack]      22.10.2020г в нашей группе «Ромашка» прошло онлайн родительское собрание на тему: «Развитие мелкой моторики рук у детей раннего возраста с использованием нестандартного оборудования» на интернет платформе Zoom.
       В ходе онлайн собрания психолог детского сада «Сибирячок»  Леонтьева Е.Ю. рассказала родителям о возрастных особенностях детей 2-3 лет.
      Воспитатель первой младшей группы Болдырева В.Ф. рассказала родителям о мелкой моторике  и как её развивать, дома используя подручный материал нетрадиционным  оборудованием. Таким образом, развивать мелкую моторику рук можно не только в специально организованных условиях и на занятиях, с конкретными развивающими пособиями, но и в быту. Продуктивность занятия возрастет, если родитель не ограничится заданием и уйдет в другую комнату, а вместе с ребенком возьмется за решение совместной задачи. Стоит помнить, когда работа совершается вместе и в игровой форме, то любые вершины даются быстрее и проще. Так же не лишним будет напомнить: чем раньше будет начата работа по развитию мелкой моторики, тем раньше она начнет приносить свои плоды, тем проще ребенку будет расти, развиваться и овладевать новыми умениями.
       Во время онлайн родительского собрания для родителей воспитатель первой младшей группы Козлова Л.П. провела консультацию на тему: «Правила пожарной безопасности». В ходе консультации Лилия Петровна подробно рассказала о причинах возникновения пожаров, о том, как  вести себя, если у вас произошло возгорание в жилом помещении и о способах спасения.
     Было предложено не оставлять детей дома одних без присмотра взрослых. 
В заключительной части онлайн родительского собрания  провели обсуждение вопросов возникших у родителей.  
Очень хорошо, что  такие платформы существуют и  помогают в работе педагогам.
  Информацию подготовила воспитатель 
МАДОУ АР детский сад «Сибирячок» корпус №1 
Болдырева Вера Фёдоровна
