Мастер - класс для родителей по обучению грамоте в подготовительной группе на тему «Путешествие по стране звуков и слов»

Цель: Уточнить представление родителей о процессе подготовки к обучению грамоте. 
Задачи: 1. Активизировать знания родителей о звуках, слогах, словах, предложениях. 2. Воспитывать мотивацию к занятиям с ребенком. 
Предварительная работа: 1. Ознакомление с основными направлениями и содержанием работы по подготовке детей к обучению грамоте. 2. Подбор литературы, заданий для практической работы. 3. Раздаточный материал: предметные картинки, сигнальные карточки (для определения твёрдости-мягкости согласных звуков, гласных звуков), графические схемы 
Демонстрационный материал: использование мультимедийной презентации. ( Основные направления и содержание работы по подготовки детей к обучению грамоте.

( Освоение приемов звукового анализа слов, работа над слоговой структурой, составление предложений по опорным словам, графическим схемам предложения. 
( Подготовка руки к обучению письму. 
( Заключительный этап. Рефлексия. 
Доброе утро! Мы рады видеть вас на нашей сегодняшней встрече. Сегодня мы здесь с вами собрались, чтобы поговорить о том, как же лучше подготовить наших детей и себя к школе. Сейчас уже никто не сомневается в том, что успешность обучения ребенка в школе во многом зависит от того, насколько хорошо он к ней подготовлен. Но дошкольную подготовку нельзя сводить только к обучению чтению, письму, начальным знаниям счета. Важен не столько объем знаний, полученных ребенком до школы, сколько готовность к сложному процессу обучения: умение слушать педагога, его указания, воспринимать задание и способы творческого его выполнения, развитие самоконтроля. 
Игра "Да – нет" 
( активизировать внимание родителей. Сейчас я вам предлагаю ответить на вопросы "Да", если вы согласны с моим высказыванием и "нет", если не согласны.
 Скажите громко и хором, друзья 
Деток своих все вы любите? (да) 

С работы пришли, сил совсем нет, 
Вам хочется лекции слушать здесь? (нет) 
Я вас понимаю… Как быть, господа? 
Проблемы деток решать нужно нам? (да) 

Дайте мне тогда ответ 
Помочь, откажитесь нам? (нет) 

Последнее спрошу вас я 
Активными все будем? (да) 

Сегодня мы поговорим о том, как учить дошкольника грамоте, не вступая в противоречия с задачами и методами школьного обучения. Какими знаниями, умениями и навыками должны владеть вы «родители», для того, чтобы обучение в школе не вызывало затруднений как у детей так и у родителей.
Сложный процесс освоения грамоты распадается на несколько этапов, большая часть которых приходится на школу. Но чтобы сделать обучение грамоте в школе более успешным, необходимо часть умений сформировать ещё в детском саду. Основные компоненты, которые входят в процесс обучения грамоте: 
- сформированность звуковой стороны речи, т.е. ребенок должен владеть правильным, чётким произношением звуков всех фонематических групп (свистящих, шипящих, соноров);
 - сформированность фонематических процессов, т.е. умение слышать, различать и дифференцировать звуки родного языка; 
-готовность к звуковому анализу и синтезу состава речи, т.е. выделять начальный гласный из состава слова; анализ гласных звуков; слышать и выделять первый и последний согласный звук в слове; 
-знакомство с терминами: "звук", "слог", "слово", "предложение", звуки гласные, согласные, твердые, мягкие. 
-умение работать со схемой слова, предложения. 
Звуки бывают - гласные, согласные. 
Гласные звуки – это звуки, при произнесении которых воздушная струя выходит свободно, ей не мешают ни губы, ни зубы, ни язык, поэтому гласные звуки умеют петь. Они поют (голосят, гласят), могут пропеть любую мелодию. Гласные звуки обозначают символом красного цвета. 
Согласные звуки - это звуки, при произнесении которых воздушная струя встречает преграду. Свободно выходить ей мешают - губы, зубы, язык. Согласные звуки обозначают символом синего цвета. Согласные звуки могут быть мягкими или твёрдыми. 
Например, в слове "река" слышится мягкий согласный звук [р'], а в слове "рука" - твёрдый согласный звук [р]. Звуки на письме обозначаем буквами. 
Программой, реализуемой в ДОУ, не определены задачи по подготовке детей к обучению чтению. Родители в домашних условиях могут обучать чтения своего ребенка, но при этом должны знать, что: 
- чем звуки отличаются от букв? Звуки мы слышим, произносим, а буквы пишем; 
- показывая буквы, надо произносить не официальное алфавитное название, а тот звук, который эта буква обозначает- например, звук [р] мы произносим отрывисто: р! и букву р необходимо называть так же: р! Ни в коем случае ЭР или РЭ. 
Вводя буквы, давайте только печатные образцы. 
( В каждом слове слышим звуки. 
Звуки эти разные: Гласные, согласные. 
Гласные тянутся в песенке звонкой, 
Могут заплакать и закричать. 
В тёмном лесу 
Могут звать и аукать 
И в колыбельке Алёнку баюкать,
 Но не желают свистеть и ворчать. 
А согласные согласны 
Шелестеть, шептать, скрипеть, 
Даже фыркать и шипеть, 
Но не хочется им петь. 
Условные обозначения:
Игра «Определи первый звук в слове» 
На доске карточки с изображениями предметов. Определите, с какого звука начинается слово. Назовите предметы, название которого начинается с того же звука, что и слово 
Игра «Прятки со звуками» 
Звуки любят играть в прятки. Давайте поиграем с ними. Прячутся звуки в словах. Звук может спрятаться в начале, в середине и в конце слова. Вам нужно определить позицию звука Р. (показ картин) 
- Вы уже знаете, что в словах могут прятаться несколько гласных звуков, например: СО-БА-КА ( сколько гласных в этом слове?), РЫ-БА ( сколько здесь гласных звуков?), СКАЗ-КА…( звучит волшебная музыка).
- Ой, я сказала слово « СКАЗКА», и она так и просится к нам в гости. Давайте попробуем отгадать, что это за сказка просится к нам в гости и помочь мне ее рассказать и очутиться в ней.

: « Жи-… БЫ.. ДЕ..и БАБ… У них бы… ку… ря…. Снес.. ку.. яич… Яич..не прос…, а зо…. Де… би.., би.. не раз…. Мыш… бе…, хвос… мах…, яич… покати… и раз….
Де.. пла… Куроч… кудах…
- Узнали сказку? Как она называется? 

- На сказочной улице, которая называется « КУРОЧКА РЯБА», есть дом, в котором живут герои этой сказки.

- Назовите их. (дед, баба, курочка). Их нужно расселить по этажам. На 1этаже будет жить герой с тремя слогами, на втором этаже – герои с двумя слогами, ну, и на третьем этаже – герой с одним слогом. ( Слоги – это части слова. Слово делим на слоги при помощи хлопков, слово можно прошагать, ладонь руки находящаяся под подбородком, сколько раз подбородок коснётся руки столько в слове и слогов. Сколько в слове гласных столько и слогов. Обозначение – полоска разделенная маленькими черточками на столько частей, сколько слогов в слове.

По желанию выходят к доске, проговаривают слова, определяют сколько слогов в слове с помошью ладошки к подбородку или хлопками. И расселяют их по этажам с помощью картинок с героями.)
- Всех героев расселили по своим местам. А сейчас, давайте попробуем разобрать

Слово « БАБА» ( звуковой анализ слова. За столами и один у доски).

Звуковой анализ слова:
Сколько звуков в слове?

Назовите их по порядку.

Сколько в слове гласных звуков.? Назовите их. Какой фишкой обозначаем?

Сколько согласных звуков? Назовите их: твердый или мягкий?

Какой фишкой обозначаем?

Назовите первый звук, последний, третий звук

Каждый звук обозначь соответствующей буквой. ( обозначает у доски, сидящие за столами проверяют правильность

Выстроить слово детьми у доски ( каждый берет свою фишку с определенным звуком и выстраивают слово, сидящие за столами проверяют).

Составьте предложение с этим словом.

-

- Благодарю всех, за то что справились с работой, а теперь, немного отдохнем:

Физминутка ( сидящие за столами должны угадать, какая это буква)
1 Встаньте лицом друг к другу, поставьте руки на пояс друг другу.

( Какая буква получилась? Буква Н).

2 Встаньте рядом, возьмитесь за руки, опустите их вниз. Какая буква получилась? (М)

3 Положите руки на плечи друг другу. Какая буква получилась? (П)

4 Ноги вместе, руки на пояс. ( буква Ф).

5. Ноги на ширине плеч, руки опустите по швам. ( Л).

6. Ноги вместе, руки в стороны. ( Т ).

7. Ноги на ширине плеч, руки вверхускрещенные. ( Х ).

Взялись за руки друзья. Буквы стали веселиться:

И смеяться, и кружиться.

То попрыгают немножко,

То похлопают в ладошки, то присядут, отдохнут.

То опять плясать начнут.

_ Молодцы! Хорошо отдохнули. Послушайте, ведь у каждого из нас есть имя. И у бабы с дедкой есть тоже имена. Хотите знать, как звали деда и бабу в сказке?

Прикрепляю картинки деда и бабы на доске. Под каждым изображением, внизу ряд картинок:

Баба ДЕД
МЯЧ КАПУСТА

АВТОБУС ОБЕЗЬЯНА

ШАР ЛИСА

АИСТ ЯБЛОКО

1 Обозначить первую букву каждой картинки.

2 По первым буквам складывают слоги, из слогов слово.

К и О – КО, Л и Я – ЛЯ= КОЛЯ

М и А – МА, Ш и А – ША = МАША.

- Какие вы молодцы, теперь знаете, как зовут бабу и деда. А какими словами вы могли бы описать героев из сказки? ( дед – добрый, старый, высокий), ( бабка – старенькая, добрая, ласковая), ( курочка – рябая, пестрая ), ( мышка – серенькая, маленькая ).

- А как можно ласково заменить слово БАБА? (бабуленька, бабушка ), 
Слово ДЕД? (дедушка, дедуля, и т.д.). 
Молодцы! Деду с бабой очень приятно будет, что вы знаете столько ласковых слов.

- Скажите, пожалуйста, что складывают из букв? (слова) 

- Что получается из слов, которые собираются вместе? (предложения) 

- Наша речь состоит из предложений. Чтобы правильно и красиво говорить, мы подбираем слова по смыслу друг к другу, и у нас получаются предложения.
Выложите название сказки у себя на столах полосками. ( приглашаю к доске одного выложить тоже)

- Сколько слов в этом предложении? А теперь вспомните предложение из сказки из трех слов и выложите его . ( один работает у доски). Прочитайте его « СНЕСЛА КУРОЧКА ЯИЧКО.»
 _ _ _.
- Ну, вот, мы с вами и побывали в сказке. Вам понравилось? А теперь пора возвращаться в детский сад: « Покружись, покружись, в детский садик возвратись!».

Приглашаю за стол, где приготовлен материал для работы: соль на тарелочке, пластилин, мозаика, бумага, счетные палочки.

- Скажите пожалуйста, где мы сегодня побывали? Чем занимались? Кто из героев сказки понравился вам больше? Прошу назвать первую букву своего героя и нарисовать ее на соли, выложить мозаикой, вылепить из пластилина, выложить из счетных палочек букву.

-Молодцы, все справились и с этим заданием. Благодарю всех за внимание и активную работу .. 
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