Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждениеАбатского района детский сад «Сибирячок» 627540, Тюменская область, Абатский район, с. Абатское, ул. Ленина, дом 35  телефон/факс 8(34556)41173

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение  Абатского района детский сад «Сибирячок» 


Е.В. Глущенко

директор МАДОУ АР

 детский сад «Сибирячок»

СТАТЬЯ 
Психолого-педагогическое, методическое  сопровождение  родителей, имеющих детей раннего дошкольного возраста,  как одно из условий повышения компетентности в вопросах образования и воспитания 

Прошедший,  2019    год  был  обозначен как  старт   проектов в сфере образования   «Поддержка семей с детьми» и «Создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до 3-х лет».   В рамках реализации  основной задачи проектов:

 создание условий для раннего развития детей в возрасте до трёх лет, реализация программы психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье коллективом  МАДОУ АР детский  сад «Сибирячок»  были   проведены информационно – разъяснительные,  организационно-технические и  методические мероприятия.
Несмотря на изменяющиеся социально-экономические условия, демографическую ситуацию в селе и другие факторы, прямо или косвенно влияющие на развитие дошкольного образования,  помещения групп раннего возраста в трех корпусах  МАДОУ АР детский  сад «Сибирячок»  были сохранены, в двух корпусах отремонтированы и реконструированы, оснащены по «последнему слову» педагогики и методики дошкольного образования,  и содержатся в хорошем материально-техническом состоянии. 
Благодаря этому уже  сегодня  задача  по достижению 100% доступности дошкольного образования для детей  от  1,5 до 3 лет  в  с. Абатское  решена на 93%. 

Из 115 детей  в возрасте  от 1,5 до 3 лет, проживающих в  с. Абатское,  107 детей (93%) получают услуги дошкольного образования, в том числе 99 детей - на полный  день – 92,5%, 8 детей в формате  КМП – 7,5%. 
Важно отметить, что малыши, имеющие отклонения в развитии, также не остаются без внимания детского сада. Мамам таких детей предлагаются услуги КМП и как результат дети постепенно с КМП переходят на полный день. В 2018-19 учебном году МАДОУ АР детский  сад «Сибирячок»  посещали 2 ребенка ОВЗ в возрасте от 0 до 1,5 лет в форме КМП,  т.е. психолого-педагогическое сопровождение осуществлялось  и в семье и в детском саду,  в августе 1 ребенок ОВЗ перешел на полный день и это очень положительный результат во взаимодействии педагогов и родителей. 
 В новом учебном году   коллективу   МАДОУ АР детский  сад «Сибирячок»  предстоит решить   новую задачу по обеспечению  доступности дошкольного образования теперь уже для  детей  в возрасте от  0 до 1,5 лет. 

 В течение  второго   полугодия 2018-19 учебного года из 82 детей в возрасте от 0 до 1,5 лет, проживающих в с. Абатское  детский сад начали посещать 6 детей в возрасте 1 год – 1 год 2 мес.,  что составило  – 7,3%.  
В целом охват детей в  возрасте  от 0 до 3 лет составляет 113 человек - 57,3%. Анализируя  результаты наблюдений за  детьми, пришедшими в детский сад в возрасте 1 год, 1г.2 мес.  можно сказать, что они проходили адаптацию с такой же степенью тяжести и скоростью,  как и их сверстники, пришедшие в  детский сад в 1,5 года. Они примерно столько же дней привыкали оставаться без мамы с другим, новым взрослым - воспитателем, появившемся в круге их общения,  столько же дней привыкали к новому помещению – к  группе, к новой мебели, игрушкам, такое же время тратили на осознание того, что есть  еще маленькие дети, такие же  как они, столько же времени привыкали спать, самостоятельно кушать ложкой и т.д. Такие моменты требовали от педагогов глубоких знаний психологии  и педагогики раннего возраста, а главное беззаветной материнской любви к маленьким  детям.

Опыт воспитания детей раннего возраста, приобретенный за прошедший  период, помог  воспитателям и администрации детского сада понять какие проблемы и трудности предстоит решать в будущем, и в чем  уже есть успех.
Успешность приобретенного опыта заключается в знании педагогов особенностей физиологии и психологии  развития детей раннего возраста, умении быстро реагировать и находить тактику общения с каждым ребенком, оперативно понять его потребности, ведь дети приходили  еще не умеющие говорить.

Трудности опыта адаптации  и посещения  детского сада детей раннего возраста состоят в разности мнений родителей и педагогов о воспитании в семье и в детском  саду, в разности  режимов в семье и в детском  саду, в разности  культуры общения родителей с детьми, воспитателей с детьми, в разности подходов  в приучении детей к культурно-гигиеническим навыкам. Современные средства  гигиены - памперсы, кружки-непроливайки, красивые соски, повсеместная доступность гаджетов тормозят как привитие  культурно-гигиенических навыков: умение пользоваться горшком, держать ложку, так и  развитие речи, любознательность, желание познавать, концентрировать внимание и сосредоточенно играть несколько минут. 
На сайте детского сада регулярно актуализируется  информация о возможности приема  детей раннего возраста (от 2 месяцев до 1 ,5 лет)  в детский сад на любую форму получения дошкольного образования, как полный день, так и в форме интегрированного кратковременного пребывания в группе полного дня, в форме консультативно-методического пункта.
В корпусе № 3 в группой ячейке  раннего возраста имеются две  отдельные  спальни для детей уже прошедших адаптацию и для детей еще находящихся в стадии адаптации, поэтому принято решение о создании группы раннего возраста  для детей до 1 года на базе этого корпуса.  
Для организации полноценного дневного сна установлены безопасные кроватки с бортиками,  для игр и обучения ходьбе детей в возрасте  до 1 года приобретены  два  манежа,  четыре индивидуальных столика  для кормления и игр,  для развития речи и  сенсомоторных навыков малышей  раннего возраста закуплены наборы игр и игрушек, тем  не менее,  этого недостаточно,  необходимо приобрести дополнительную мебель и оборудование для  организации процесса образования, присмотра и  ухода за детьми раннего возраста от 2 – х месяцев  до 1,5 лет. 
 В новом году коллективу предстоит продолжить работу с родителями по организации   информационно-разъяснительной работы, психолого-педагогическому сопровождению   родителей, имеющих детей от 2-х месяцев до 1,5 лет,  в формате  индивидуальных встреч, коллективных бесед, стендовых презентаций, видеопоказов с обсуждением вопросов  и проблем развития детей раннего возраста, успешного их воспитания. 
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