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     В консультационно-методическом пункте 1 младшей группы на 2021 год числится 2 ребенка. Один ребёнок проживает в с. Абатское, второй ребёнок в Абатском районе. При беседе с родителями детей, выяснилось, что дети не могут посещать детский сад по некоторым причинам: детский сад находится в другом населенном пункте, по здоровью ребенка, по семейным обстоятельствам.
 Работа с детьми проводилась два раза в месяц (первая и третья пятница) по основной образовательной программе дошкольного образования муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Абатского района детский сад «Сибирячок», разработанной на основе Примерной образовательная программы «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Веракса, Т.С. Комарова, М.А. Васильева.
  За прошедший период 2020-21 уч. года с родителями детей КМП была проведена работа на установление контакта, налаживание доверительных отношений. С детьми велась работа по общеобразовательной программе детского сада: по развитию речи и играм с дидактическим материалом, рисованию, конструированию. Оказывалась консультативная помощь родителям, воспитывающих детей на дому, по различным вопросам воспитания, обучения и развития ребёнка 2-3 лет. Проводились консультации (по телефону, онлайн):
«Что необходимо знать при поступлении в д/с» 
«Почему ребёнок кусается?»
«Знаете ли вы своего ребёнка?»
«Как правильно общаться с детьми»
«Музыка в жизни малыша»
«Детские капризы».
  Было дано несколько консультаций по развитию речи, развитию мелкой моторики, по сенсорному развитию ребенка:
«Развитая речь-развитый ребёнок»
«Формирование звукопроизношения ребёнка»
«Влияние пальчиковой гимнастики на развитие речи».
     Родителям и детям периодически предлагались практические задания по развитию речи. Дети охотно и с интересом занимались.
     Вместе с этим родителям был предложен список литературы для чтения ребенку, а также тексты стихотворений, которые ребенок должен знать наизусть:
  Русские народные сказки «Коза-дереза», «Петух да собака», литературную сказку С.Маршак «Сказка о глупом мышонке», чтение потешек «Пальчик-мальчик», «Пошёл котик во лесок», «Уж я золото храню» и многие другие.
     Проводились индивидуальные консультации по вопросам родителей: «Как научить ребенка общаться», «Основы психологии ребенка трёх лет», «Что делать, если ребенок часто болеет», «Активные игры учат говорить», «Организация двигательного режима в домашних условиях» и другие. По этим и многим другим вопросам были розданы памятки, брошюры.
    Родители были проинформированы о том, что на сайте детского сада регулярно выкладывается полезная для них информация.  Дан электронный адрес детского сада, на котором они смогут найти много интересного и полезного для себя и своего ребенка.
  В течение 2020-21 уч. года 100% детей были охвачены услугами КМП.

