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Здравствуйте! Летом прошлого года в связи с пандемией нам пришлось осваивать новые способы работы с детьми и родителями. Одним из видов работы было видео занятие.
Я приступила к работе и решила сделать его в программе  PowerPoint.
[bookmark: _GoBack]для начала я составила конспект занятия. Затем подобрала в интернете все необходимые мне картинки. Сделала фото поэтапного рисования.  И начала создавать презентацию. Распределила все картинки по слайдам. Некоторые  из них сделала подвижными. Для этого использовала вкладку анимация. С помощью её я делала вход, выход картинки, пути перемещения. Пальчиковую гимнастику и способ рисования  я снимала отдельно на телефон и потом также вставляла на слайды, используя вкладку вставка – видео – из файла. Звук также я записывала отдельно и накладывала на каждый слайд через вкладку вставка – звук – из файла. 
После создания всей презентации я установила время для каждого слайда. Вкладка переходы – смена слайда по времени. 
В конце всей работы я сохранила презентацию в формате видео вкладка файл – сохранить как, в графе тип файла выбрала Windows Media Video и нажала сохранить.
Для тех, кто затрудняется в работе с презентацией, можно поступить проще: создать презентацию – поставить напротив экрана телефон или другое записывающее устройство и самому озвучивать, перелистывая каждый слайд самостоятельно.
