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В.А. Сухомлинский писал, что “истоки способностей и дарований детей – на кончиках их пальцев. Чем больше уверенности в движениях детской руки, тем тоньше взаимодействие руки с орудием труда, сложнее движения, ярче творческая стихия детского разума. А чем больше мастерства в детской руке, тем ребенок умнее.
      У детей при ряде речевых нарушений отмечается выраженная в разной степени общая моторная недостаточность. 
В своей работе по развитию мелкой моторики использую  такие приемы, как складывание мозаик, пазлы, различные шнуровки, разные виды конструкторов,  пальчиковую гимнастику, су-джок и другие. 
Конечно, это эффективные и интересные формы работы, но я заметила, что дети вначале с интересом выполняют задания, но интерес в дальнейшем пропадает.  Применяю в своей работе такой вид нетрадиционного рисования – как рисование скотчем. 

В своей работе использовала следующие методы:

- наглядные  (демонстрация. иллюстрация),

- словесные (объяснения, проговаривания действий),

- практические (непосредственно действия со скотчем).

 Работу организовала в несколько этапов:

1 этап.

       Дети знакомятся со скотчем: находят начало ленты,  учатся приемам фиксации ленты, пробуют определять необходимую длину ленты, ненужные (испорченные) кусочки скотча скатывают в комок.

      На этом же этапе «рисуют» скотчем прямые линии (дорогу, забор,  ступеньки, травку и т. п.). 

2 этап

        Пейзажное изображение:

Одноцветные пейзажи:

— вся поверхность закрашивается скотчем одного цвета (синим - вода, море); 
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Двухцветные пейзажи: 

 -поверхность закрашивается скотчем двух цветов (синим - море, зеленым - трава).
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Трех–четырехцветные пейзажи:

— используется скотч трех-четырех цветов (синий-море, зеленый – трава, желтый – песок).
3 этап.

Объемное рисование:

Дети учатся:

а) вести рисунок — приклеивают скотч, отрезая небольшие кусочки от катушки, вслед за движениями руки, выводящей рисунок; 

б) отрезают необходимое количество скотча, сминают его и приклеивают к поверхности (облака, солнце, кроны деревьев, цветы, животные, насекомые и т. п.);

в) отрезают полоску широкого скотча и сгибают ее пополам вдоль длины и склеивают, оставляя при этом края свободными. Этими краями скотч приклеивают к бумаге, изображая волны, траву, барханы, горы и т. д.

г) отрезают кусочек скотча и, держа за концы, скручивают – лепестки, листья, волны.
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В процессе работы оправляем работы на различные конкурсы. Получаем призовые места. 
        Использование скотча в изобразительной деятельности детей оказывает положительное влияние на ребенка. Повысился уровень развития мелкой моторики, движения пальцев рук стали более координированы.
1. В процессе проведенной работы повысилась речевая активность детей: словарь детей пополнился за счет существительных, прилагательных, глаголов, обозначающих форму, цвет, размер предметов.
2. Дети приучаются к усидчивости ненавязчиво, а потому, что им  нравится работать с этим материалом, что-то придумывать, самим отрезать и приклеивать
3. Дети не только научились отмерять, отрезать, сминать и приклеивать скотч, но в процессе этой работы  развивался художественно-эстетический вкус детей.

4. При рисовании скотчем дети получали большой положительный эмоциональный заряд.

5. Новизна данного опыта заключается в использовании в рисовании нового для детей материала – цветного скотча.

6. Почему «рисование», а не «аппликации»? В чем же отличительные особенности этого опыта? 
  В том, что при выполнении работы рука повторяет движения, соответствующие линии рисунка. Скотч разматывается постепенно, как бы рисуя линию. «Нарисовать» скотчем большую картину намного быстрее, чем при любом другом виде рисования, да и изображение получается очень яркое, красочное. Это  не утомительно, а к тому же при минимальных затратах усилий и времени обеспечен отличный результат! Ребенок выступает в роли дизайнера, художника, скульптора.

Уважаемые педагоги! Желаю всем найти свою творческую тропинку в организации коррекционно-развивающего обучения с детьми, которая принесет детям пользу, а вам удовлетворение.
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