Играем с детьми  в сюжетно ролевые игры.
«Больница» - Продолжаем формировать умение детей пользоваться атрибутами игры по назначению, воспитываем милосердное отношение к больным.
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«Шофёры» - Закрепляем  знания детей о профессии шофёра. Формируем умения детей устанавливать взаимоотношения в игре. Продолжаем формировать умение детей пользоваться атрибутами игры по назначению.
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«Повар» -  Продолжаем расширять и обогащать сюжет игры;  формируем  умение детей пользоваться атрибутами игры по назначению, объединять детей для совместной игры. Закрепляем названия продуктов, посуды и столовых приборов.
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«Семья» - Формируем умение детей пользоваться атрибутами игры по назначению, объединять детей для совместной игры. Продолжаем развивать умение детей называть предметы и принадлежности: для купания (полотенце, мыло, ванночка), для приготовления пищи (бытовая техника, продукты, посуда).
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«Магазин»  -  Продолжаем расширять знания детей о профессии продавца. Формируем умения детей устанавливать взаимоотношения в игре. Развиваем умение детей пользоваться атрибутами игры по назначению.
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