«Играя – развиваем речь!»
    Для более плодотворного общения между педагогами и родителями, мы в детском саду «Сибирячок» регулярно собираемся на родительских собраниях.  Здесь, в уютной и теплой обстановке, мы разговариваем обо всём, консультируем в различных вопросах развития и воспитания детей.

      В декабре в 1 младшей группе «Ромашка» детского сада прошло родительское собрание в форме практикума. Тема родительского собрания «Играя – развиваем речь!» Целью собрания было: привлечь родителей к вопросу и проблеме речевого развития детей в современных условиях; познакомить с играми и упражнениями по развитию речи. 
     В ходе родительского собрания, мы рассказали родителям о том, чем именно данная тема так важна: основу речевого развития ребёнок получает в семье в самые первые годы жизни. Ребёнок овладевает речью только в процессе общения со взрослыми. Хорошо развитая речь ребёнка способствуют успешному обучению в школе. Нарушения же речи отражаются на формировании детского характера, так как не исправленный вовремя речевой дефект делает ребёнка неуверенным в себе, замкнутым, раздражительным.
В современное время наши дети мало проводят времени в обществе родителей (всё больше за компьютером, у телевизора или с гаджетами) и редко слушают рассказы и сказки из уст мамы или папы, а уж дома развивающие речевые занятия – это вообще редкость.
На нашем собрании - практикуме, мы пригласили родителей в путешествие по стране «Развитие речи», где рассказали, показали и проиграли в игры на развитие речи, которые отвечали на вопрос: «Что делать, если вы заняты, а ребенок рядом?» или «Игры на кухне». 
В конце собрания родителям было дано несколько советов от учителя-логопеда Сайдугановой М.П.:
в первую очередь, разговаривая с ребенком, постоянно обращайте внимание на собственную речь: она должна быть четкой и внятной. Разговаривайте всегда спокойным тоном. Не забывайте, что ребенок в первую очередь учится говорить у вас, поэтому следите за своей речью, за её правильностью;
во-вторых, как можно чаще общайтесь с ребенком. Чаще читайте ребенку. Чтение на ночь играет важную роль в развитии речи ребенка, он усваивает новые слова, обороты, развивает слух. И помните, что ваше произношение должно быть четким и ясным, выразительным и обязательно обсуждайте прочитанное.
Подготовила: Голубцова Н.Н. – воспитатель МАДОУ АР детсад «Сибирячок» корпус №1
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