Прощание с ёлочкой в средней группе «Капитошка»
Ёлочка-красавица встретила нас в зале, 

Праздник новогодний с нею мы встречали, 

Весело мы пели и стихи читали,
Пляски, хороводы дружно танцевали!
 Но пора, ребята, с ёлочкой прощаться,

 В лес густой зелёный ей надо возвращаться! 

Так давайте, дети, огоньки зажжём
И ещё раз песенку ёлочке споём!
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Новогодние праздники — яркая и запоминающаяся страничка в жизни детского сада. Новый год – самый лучший праздник для детей! Подарки, дед Мороз, Снегурочка и сказочные герои, сколько радости, тепла, волшебства и сюрпризов преподнесли они ребятишкам. Новый год — это всегда ожидание сказочного чуда и волшебства, и одно из «чудес» — это украшенная ель, «вырастающая» в центре привычного и знакомого музыкального зала. Но заканчивается праздник, начинаются будни, и приходит время прощаться с нашей красавицей «Ёлочкой».
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Вот уже на протяжении многих лет в нашем детском саду существует красивая добрая традиция, как логическое завершение новогодних праздников, в канун Старого Нового года проводить развлечение «Прощание с ёлочкой». 
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И на последки, ребята рассказали «Зеленой красавице» свои пожелания, спели для нее хороводную песню и попрощались до новых встреч. Ведь ровно через год снова наступят веселые новогодние праздники. Снова в гости придут Дедушка Мороз со Снегурочкой, а вместе с ними зеленая красавица – Ёлочка, которая засияет, засверкает своим волшебным новогодним нарядом. И тогда закружится в веселом хороводе детвора, и будут слышны смех и музыка. И снова загорятся детским счастьем глаза.
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Праздники-будни, праздники-будни, 

Где-то легко нам, а где-то нам трудно.
Праздник уходит – гостей провожаем, 

Платья нарядные в шкаф убираем.
Ёлочки в праздник мы наряжали, 

И огоньки мы на них зажигали.
Ёлочка дарит нам яркий наряд, 

И угощает любимых ребят.
С ёлки игрушки-конфетки мы снимем, 

Зал наш зелёная гостья покинет.
Ёлка, прощай! Говорим на прощанье
Дружно мы ёлочке – ДО СВИДАНЬЯ!!!
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