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Мы — веселый хоровод,
Разойдись, честной народ,
В наш огромный яркий круг
Пришла Масленица вдруг!
Вот теперь пойдет веселье,
Солнечное настроенье,
Это проводы зимы,
Встреча ласковой весны!
    Масленица – самый весёлый, шумный, любимый, народный праздник. В масленичную неделю люди провожают зиму и встречают весну. Символами этого праздника считаются солнце, блины и чучело Масленицы,  а масленица в детском саду –  это по-особенному весело, ведь дети очень любят обрядовые праздники:  различные конкурсы, переодевания.

    В рамках года семьи в первой младшей группе прошёл праздник под названием «Здравствуй Масленица». Как положено на празднике дети от души веселились: узнали, как раньше на Руси праздновали Масленицу, что означает и откуда берет начало этот обычай, водили хоровод, пели русские народные песни и играли в народные игры, учувствовали в конкурсах, играли на народных инструментах, зазывали солнышко в гости. 

     С восторгом ребята прогоняли Зимушку-зиму и с радостью встречали Красавицу Весну. Затем дети отправились печь блины, это получилось увлекательное занятие. У каждого ребёнка блины получились различные, у кого-то в виде звезды, кто-то просто круглый сделал, а кто-то в виде машинки. Фантазии не было предела. 
     Больше всего им понравилось играть на народных инструментах, которые дети выбирали сами.  Весёлый, зажигательный праздник не оставил никого равнодушным! 
   Традиционно, в дружественной обстановке, праздник закончился чаепитием, на котором   мамы с детьми не только пили чай, но и поучаствовали в интерактивной викторине по народному творчеству «Здравствуй, масленица!».

   Мы рады, что сегодня не только встретили красавицу- Весну, а зарядили друг друга бодростью, энергией и хорошим настроением!
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