Занятие, посвящённое 70 - летию Победы
(средняя группа)
Цели:
Развивать у детей патриотическое воспитание. Воспитывать в детях чувство гордости за свой народ, уважение к ветеранам Великой Отечественной войны.
Задачи:
- Формировать знания об исторических фактах и явлениях.
- Воссоздать образ детей военного времени, показать их жизнь и участие в защите нашей Родины;
- Стимулировать любознательность, умственную и творческую активность.
Оборудование и материалы к занятию:
- Иллюстрации
- Фотографии участников войны нашего поселения 
- Стихи 
Ход занятия:
- Ребята, скоро наша страна будет отмечать великий праздник, 70-летие со дня победы в Великой Отечественной войне. Сегодня мы не просто собрались, мы собрались, чтобы вспомнить события страшной войны, о наших защитниках, и о детях которые жили в годы этой войны. О тех, кто защищал нашу, нашу Родину.
Воспитатель: Послушайте стихотворение  М. Лисянского
«Моя Родина»
Великую землю,
Любимую землю,
Где мы родились и живем,
Мы Родиной светлой.
Мы Родиной милой,
Мы Родиной нашей зовем.
- За тысячелетнюю историю России произошло много событий. На нашу Родину не раз нападали враги. 22 июня 1941 года на нашу страну напали враги – фашистская Германия. Началась Великая Отечественная война.
-Внезапно на нашу Родину двинулись вражеские танки, самолеты, артиллерии, пехоты.  Немецкие самолеты разрушали города, аэродромы, железнодорожные станции, бомбы сыпались на больницы, жилые дома, детские сады, школы.
-Война длилась целых четыре года. Сила нашей доблестной армии прогнала немцев с нашей земли, но и освободила народы других стран, захваченных гитлеровской Германией.
- В те годы взрослым и детям  было очень тяжело, они голодовали, одеть им было не чего, несмотря на это они вносили свой вклад, в приближение Победы, жили, трудились, радовались.
- Наконец наступила долгожданная Победа. Наша армия победила фашистов.
- Я предлагаю вам ребята  помочь мне сделать выставку рисунков Посвящённой ВОВ.
- Эта война, ребята, была очень тяжелой для нашего народа. Сейчас еще живы те, кто воевал много лет назад. Но они уже очень старенькие, многие из них больные, инвалиды. Их называют ветеранами. В День Победы они надевают все свои военные награды, собираются вместе, чтобы вспомнить военные годы. Посмотрите на наших ветеранов и запомните их лица.

