Действия населения по предотвращению террористических актов
Терроризм по своим масштабам, разрушающей силе, по своей бесчеловечности и жестокости превратился в одну из самых острых и злободневных проблем всего человечества. 
Для борьбы с терроризмом созданы антитеррористические организации и подразделения, которые имеют специальные знания, умения и снаряжение. 
Неоценимую помощь им в борьбе с этим явлением способны оказать простые люди – жители того или иного населённого пункта, знающие друг друга в лицо, а зачастую и по фамилии, имени и отчеству. Причем, каждый из них знает не только своего соседа, но и его родственников, друзей, знакомых. И, конечно же, для них не останется незамеченным появление на улице, в помещении, в транспорте посторонних, бесхозных, не соответствующих обстановке предметов и незнакомых людей, странное поведение попутчиков в транспорте. Поэтому так важно: при обнаружении подозрительных предметов, других вызывающих у вас настороженность и беспокойство фактов, сообщать в полицию по телефону 02 (с сотового 102) или в ЕДДС по телефону 112
Ваше сообщение может предотвратить террористический акт и спасти жизни многих людей.
Признаки, которые могут указать на наличие взрывного устройства:

- наличие на обнаруженном предмете проводов, верёвок, изоленты;

- подозрительные звуки, щелчки, тиканье часов;

- исходящий от предмета необычный запах.
Если вы обнаружили подозрительный предмет:
- заметив подозрительные предметы (оставленный пакет, коробку и т.д.) не подходите близко к ним, сообщите о находке в полицию по телефону 02 или 112;
- совершая поездки в общественном транспорте, обращайте внимание на оставленные сумки, портфели, свертки, игрушки и другие бесхозные предметы, в которых могут находиться взрывные устройства. Немедленно сообщите водителю, машинисту, любому работнику милиции.

- организуйте охрану, оцепление этого предмета, не допускайте к нему людей, не позволяйте им прикасаться к опасному предмету или пытаться его обезвредить.

Обезвреживание взрывоопасного предмета на месте его обнаружения производиться только специалистами МВД, ФСБ, МЧС.
