Эссе «Мои ошибки, маленькие победы и открытия»
                                                                           На свете есть много профессий,
                                                                             И в каждой есть прелесть своя.
                                                                             Но нет, нужней и прекрасней
                                                                             Чем та, кем работаю я!
Стаж работы воспитателем у меня 1,5 года. Желание работать с детьми пришло как-то само собой - я почувствовала, что готова к такой ответственной всепоглощающей работе и что у меня все получится...
За время работы с детками я поняла, что в детский сад люди идут работать не ради денег и карьеры, ими движет другая неведомая сила - безграничная любовь к детям. И я в числе этих счастливчиков. Какое же это счастье, когда по утрам дети встречают и принимают с искренней радостью на лицах ! И кричат: «А мы вас ждали!»
Приходя в свой детский сад, я забываю о каких-то семейных проблемах и неурядицах и сама на какое-то время становлюсь ребенком... Каждое утро я вижу глаза своих детей. В одних - настороженность, в других - интерес, в третьих - надежда, в чьих-то – пока ещё равнодушие. Какие они разные! У каждого свои мысли, свой мир, который нельзя разрушать, которому надо помочь раскрыться.
[bookmark: h.gjdgxs]Всегда нужно верить в возможности каждого ребёнка, в то доброе, что в нём заложено. Я учу детей доброте, развиваю творческие способности. Воспитываю любовь и уважение к родным и близким, к дому, своему детскому саду.
[bookmark: _GoBack]Этот год стал непростым для меня. Часто были проблемы со здоровьем, но находила силы и старалась учиться  всему и у всех. Училась находить общий язык с родителями воспитанников, коллегами, писать планы, программы, а самое главное найти подход к детям, путь к их маленьким, доверчивым и преданным сердцам, заинтересовать чем-то новым, еще для них неизвестным. 
Свою педагогическую задачу вижу в том, чтобы не переделывать или перевоспитывать ребенка, а принять его таким, какой он есть, развить и обогатить личность ребенка знаниями, умениями, эмоциями, жизненным опытом. Это не всегда легко, но я ищу, пробую, ошибаюсь, работаю над собой, радуюсь успехам и анализирую ошибки...
Занимаясь самообразованием, я прочла труды таких великих педагогов прошлого, как К.Д. Ушинский, Л.Н. Толстой и других и усвоила для себя: обязательно нужно развить даже самые крошечные задатки ребёнка, вовремя заметить « искорку», которая с рождения заложена в каждом ребёнке. Уметь разглядеть эту искру, не дать ей погаснуть, в этом и состоит талант педагога. Воспитателю необходимы разные знания, чтобы ответить на любой вопрос современного ребенка, помогать познавать окружающий мир. 
Воспитатель во всем должен быть примером. Значит должен много и упорно работать. Да, порой придется забывать о своей личной жизни. Но в награду вам будет благодарные дети!
Работая воспитателем, я усвоила, что, воспитатель постоянно должен совершенствовать свое мастерство, используя достижения педагогической науки и практики. Должен идти вперед, осваивать новые технологии, нетрадиционные методы. Но и не стоит забывать старое, например народное устное творчество. 
В наш век бурного развития высоких технологий педагог, обязательно, должен обладать рядом знаний и умений, необходимость которых продиктовало нам время; должен владеть компьютером на высоком уровне, быть коммуникабельным и общественным.
Я думаю, что воспитатель это не просто профессия, это состояние души. Талант воспитывать детей должен присутствовать у человека от Бога. Отдавать нашим детям частичку своего сердца, быть в ответе за их будущее - не каждому под силу.
Я очень уважаю свою работу и приложу все усилия, чтобы сделать детей счастливыми, успешными, уверенными в себе людьми. Я окружу своих талантливых воспитанников любовью и заботой и буду для них верным другом, который всегда поймет, выслушает и даст добрый совет.
И сейчас, приходя на работу, я каждый день жду чего-то нового и интересного. Я с радостью встречаю своих милых, таких непохожих друг на друга деток, вместе с ними обсуждаю их проблемы , радуюсь успехам и достижениям. Мне приятно, когда родители, забирая ребят вечером в пятницу, жалуются на то, что их дети не хотят уходить из детского сада. Приятно, когда дети признаются мне в любви. «Человек учится лишь у тех, кого любит» - писал немецкий поэт Гёте, и я с ним полностью согласна.
В данный момент я стою на первых ступеньках своей профессиональной карьеры. Много ждёт впереди и побед, и падений. Пусть что-то у меня не всегда получается так, как хочется. Многому еще учиться и учиться.
Но я обязательно научусь! Я чётко знаю, что всё лучшее конечно, впереди!

