"Папа, мама, я – спортивная семья"

      Семейные игры – одно из самых зрелищных и захватывающих спортивных мероприятий. Традиционно в осенние морозные деньки проходят отборочные семейные соревнования среди дошкольных учреждений с. Абатское, призеры которых поедут в Тюмень на областные соревнования  "Папа, мама, я – спортивная семья". Этим мероприятием каждый год мы открываем уже  XI районную  спартакиаду, которую организовывает ЦФКиС. Задача такого мероприятия:
1. Укрепление здоровья детей и их родителей.

2. Воспитание любви к физической культуре и спорту, чувства дружбы.

3. Пропаганда здорового образа жизни.

4. Определение сильнейшей команды.

    Бросив все свои домашние дела, родители вместе с детьми поспешили на спортивную арену. Детский смех, улыбки родителей, крики групп поддержки и азартная атмосфера соревнований – все это наполняло спортивный зал в этот вечер. Командам нашего детского сада пришлось доказывать свою сноровку, ловкость и физическую подготовку в прохождении эстафет среди 7 команд.
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И хотя соревнования проходили по типу «Веселых стартов», легкими их никак не назовешь. С первого этапа стало ясно, что борьба получится напряженной. Участники с особым энтузиазмом соревновались в передаче мяча друг другу, в семейной посадке огорода и сборе урожая, попадании мяча в кольцо. 
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     На радость, болельщикам, все  команды с этими испытаниями справились достойно. На этапах наши спортсмены проявили сплоченность, командный дух и волю к победе. 
Поздравляем Семьи  Косарева Артема и Клепцова Данила с заслуженными Сертификатами  участников, желаем здоровья и удачи!!!
Сегодня проигравших нет,
Есть просто лучшие из лучших.
Пусть в каждом сердце дружбы свет,
Зажжет поступков добрых лучик.
           Инструктор по физической культуре Скоробогатова Н.М.

