МАДОУ д/с «Теремок»
Родительское собрание в старшей группе

«Развитие речи детей»

Провели воспитатель старшей группы

Гостюхина Н.М

Цель: Выработать совместно с родителями конструктивные способы и средства взаимодействия дошкольников с окружающими людьми в соответствии с их потребностями.

Задачи:

1.
Расширить знания родителей о речевых особенностях детей 6-го года жизни;

2.
Формировать знания родителей о значении развития правильной речи детей;

3.
Побуждать родителей помогать ребёнку устанавливать взаимоотношения со сверстниками и младшими детьми;

4.
Ориентировать родителей на ценность домашнего чтения.
План:

1. Организационный момент.
2. Просмотр НОД «Рассматривание сюжетных картин по теме "Осень" и составление рассказов по ним» Гостюхина Н.М.

3. Практикум для родителей: «Использование приёмов мнемотехники в развитии связной речи детей дошкольного возраста» Гостюхина Н.М.

4. Выступление родителя из опыта семейного воспитания Презентация «Развиваем речь дома»  Лучановская Ю.В.

5. Памятка «Развиваем речь дома».

6. Консультация для родителей: «Дети - цветы жизни: как их защитить от трагедий».
7. Разное.

8. Итог. Обмен мнениями.
Воспитатель: Уважаемые родители! Нам приятно видеть вас, и мы благодарим вас за то, что нашли возможность прийти на наше мероприятие. Всех поздравляем с началом учебного года. И мы предлагаем начать наше собрание с игры «Пожелание».
 Правило такое: нужно представиться и сказать какое - либо  осенние пожелание рядом сидящему соседу, передавая букет из осенних листьев.

Проводится игра «Пожелание».

Родители сидят в кругу. Начиная с воспитателей, каждому участнику необходимо представиться, передавая букет из осенних листьев и сказать рядом сидящему соседу какое-либо пожелание. Замкнуть круг пожеланий – на воспитателях.

Сегодня мы не случайно начали наше родительское собрание, тема которого «Развитие речи детей 5 – 6 года жизни» с игры. Мы видим, что даже мы взрослые не всегда можем выразить свои мысли красивой, грамотной речью. Хорошая речь - важнейшее условие всестороннего полноценного развития детей. Чем богаче и правильнее речь ребенка, тем легче ему высказывать свои мысли, тем шире его возможности в познании окружающей действительности, содержательнее и полноценнее отношения его со сверстниками и взрослыми, тем активнее он развивается. Поэтому так важно заботится о своевременном формировании речи детей, ее чистоте и правильности, предупреждая и исправляя различные нарушения. Однако не у всех детей она одинаково успешно развивается. Одной из причин является индивидуальное развитие ребенка. Другой причиной являются окружающие взрослые. Причиной этого является не хватка времени, усталость родителей, рабочий график, проведение определенного времени за компьютером, за телевизором и т.д.
Вспомните то время, когда ваш ребёнок был совсем маленький (около 1 года). Как мы переживали за речь? Ждали, когда произнесёт первое слово? Когда начнёт активно говорить, как быстро пополнится словарный запас? Да?

И сейчас, часто ли мы задумываемся о том, как развита речь ребёнка? Как плавно, логично выражает он свои мысли, рассуждает? Беспокоит ли нас это сейчас?

Если «да»: (Мы очень рады, что вас беспокоит это вопрос, эта проблема и поэтому решили посвятить наше собрание развитию речи детей).

Если «нет», не задумываемся: (Очень жаль, поэтому вопросу развития речи детей нужно уделить пристальное внимание. Вы согласны?).
1. Сейчас вашему вниманию будет представлена непосредственно образовательная деятельность по развитию речи, тема которой «Рассматривание сюжетных картин по теме "Осень" и составление рассказов по ним»
2.   Презентация «Использование приёмов мнемотехники в развитии связной речи детей дошкольного возраста» (

Объединение усилий детского сада и семьи с целью развития речи ребёнка обязательно принесёт положительные результаты. Ведь уровень речевой культуры взрослых, их умение правильно использовать речевые формы и категории оказывают большое влияние на формирование у детей грамматически правильной речи. Современно исправляя речевые ошибки, родители оказывают большую помощь своему ребёнку.

3. Презентация «Развиваем речь дома»  Лучановская Ю.В 
Таким образом, к моменту поступления в школу ребёнок овладевает правильным произношением, чётко и ясно говорит, имеет словарный запас, строит различные по конструкции предложения, свободно пользуется монологической речью, способен рассказывать содержание сказки, какого-либо события. Развитая речь облегчает вхождение ребёнка в новый коллектив, сближает с незнакомыми детьми. 

4. Предлагаю Вам для ознакомления Памятку «Развитие речи», чтобы  Вы могли помочь своему ребенку в овладении речью.
