«Знатоки – дошкольники» из детского сада

      Уже  несколько лет в нашем детском саду  проводится    интеллектуальная олимпиада  для дошкольников.  В этом году, 15 февраля, состоялось очередное состязание.  Ребята  подготовительной  к  школе  группы и ребята из старшей группы,  прошли много нелегких, но интересных испытаний, чтобы показать свою смекалку и знания.     Всё было подготовлено и организовано на  высоком уровне.
      Конкурс  проводился с целью  выявления  одаренных детей дошкольного возраста, поддержки  и содействию  развитию их способностей, для создания  благоприятных условий для реализации возможностей развития познавательных и творческих способностей дошкольников, для повышения  рейтинга  дошкольных  образовательных  учреждений в плане подготовки детей к обучению в школе.
      Ребятам раздали работы, в которых были задания соответствующие возрасту детей по трем  направлениям для подготовительной группы: формирование элементарных математических представлений, развитие речи и подготовка к грамоте, ознакомление с окружающим, и по двум направлениям для детей старшей группы: формирование элементарных математических представлений и ознакомление с окружающим. После каждого этапа проводилась разминка. Детям было необычно, занимательно и интересно.
     В процессе всего времени велось  наблюдение за тем, как дети справлялись с заданиями. Было отмечено,  что все дети находятся на одинаковом уровне, у некоторых были какие-то затруднения, другие, конечно, были более активны и быстрее справлялись с заданиями, но всем было интересно. 
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    По окончании всем участникам вручили благодарственные письма и памятные призы, что было очень приятно и для детей и для взрослых. Победителями стали: в подготовительной группе – 1 место – Макаров Денис, 2 место – Тайщикова Самира, 3 – место Ермоц Максим. 

В старшей группе – 1 место Рябкова Виктория, 2 место – Романова Полина. 
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    Очень приятно, что дети показали такие хорошие результаты!!!  Интеллектуальная олимпиада показала, что нам необходимо ввести работу по заданиям на развитие памяти, логического мышления, раздавая листы с различными видами заданий. Это поможет детям в дальнейшем в школе при работе с тестами и в самостоятельной работе.
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     Спасибо, воспитателям старшей и подготовительной групп, подготовивших детей к интеллектуальной олимпиаде «Знатоки - дошкольники». 

                                                                      Старший воспитатель Белякова В.А.
