Использование игр и упражнений по формированию грамматически правильной речи в младшем возрасте.

Особенности развития речи детей младшего дошкольного возраста (3-4 года).

В младшем дошкольном возрасте (3 – 4 года) речь ребенка интенсивно развивается. При этом понимание смысла услышанного  преобладает над речевыми возможностями. Говорит ребенок в этом возрасте, в основном, короткими фразами, состоящими из нескольких слов (чаще из 3-4). Однако он не всегда регулирует речевое дыхание: не делает пауз между фразами, проглатывает окончания слов, не всегда правильно ставит ударение в словах, допускает ошибки при согласовании слов, например: «Мне купили много игрушков.» В это время особое внимание стоит уделить правильному согласованию слов в предложении. Стараться приучать детей отвечать развернутыми предложениями из 4-5 слов, не допуская при этом грамматических ошибок. 
Ребенку 3-4 лет сложно овладевать сразу и грамматикой речи (согласовывать части речи в роде, числе, падеже, времени), и произношением звуков, и умением связно произносить свои мысли. Правильное произношение звуков идет параллельно с развитием фонематического слуха — как слышит, так и говорит. Поэтому ни в коем случае нельзя сюсюкать с ребенком, взрослый должен говорить четко, внятно. Речь трёхлеток однотипна. Все глаголы они произносят в настоящем времени. Понятие малыша о прошлом или будущем ещё ограничено. Предложения похожи друг на друга: на первом месте подлежащее, потом сказуемое затем дополнение. 
Звуковое оформление слов быстро улучшается и, более развёрнутыми становятся фразы. Однако не все малыши имеют одинаковый уровень речевого развития. Наиболее типичными ошибками являются пропуск и замены звуков, перестановка звуков и слогов, нарушение слоговой структуры. Малыша привлекают звуковое оформление слов, и он даже пытается исправлять плохо говорящих сверстников, хотя ещё не может определить, какой звук в слове произнесен неправильно. Ребёнок ещё не может самостоятельно определить, из каких звуков состоит слово, установит их последовательность.
Самый идеальный вариант  развитие речи ребёнка – это развитие через игру.
Игры по формированию грамматически правильной речи.

Употребление СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ ЕДИНСТВЕННОГО И МНОЖЕСТВЕННОГО ЧИСЛА В РОДИТЕЛЬНОМ ПАДЕЖЕ.

Игра «Чего не стало?».
Цель: Закрепление в речи детей различных типов окончаний имен существительных в единственном числе.
Наглядный материал: кирпичик, кубик, призма. Или геометрические фигуры: круг, квадрат, прямоугольник

Ход игры: Воспитатель предлагает детям посмотреть 3 – 4 игрушки, запомнить их. Дети закрывают глаза, воспитатель убирает 1 -2 игрушки и спрашивает: ” Чего не стало?”. Дети отвечают:

- Не стало кубика, призмы и т. д.

Игра «Один — много». 

Мы — волшебники немного: Был один, а станет много. 

Цель: Закрепление в речи детей различных типов окончаний имен существительных во множественном числе. 
Наглядный материал: картинки с изображением фруктов, предметов мебели и т.д.
Ход игры: Воспитатель: Я буду называть один предмет, а вы много предметов, например, одна книга – много… (книг), один стул – много…(стульев), один нос – много…(носов), один глаз – много…(глаз). Одна рука – много…(рук), одна ресничка – много…(ресничек), один волк – много…(волков), одна матрешка – много..(матрешек), одна слива – много…слив, один друг – много…(друзей), один стол – много…(столов) и т.п.

Работа над предложением

Дидактическая игра «Кого покатаем на машине?»

Цель: Формировать умение составлять предложения с однородными членами.

Наглядный материал: Игрушки – машина, мишка, заяц, лисичка, белочка.

Ход игры. Воспитатель показывает детям машину и говорит: 
«Машина большая, зеленая, с желтыми колесами. Посмотрите, кого вы будете катать. (Выставляет игрушки и предлагает назвать их.) Сейчас Соня посадит на машину зайчика и покатает его». Ребенок выполняет игровое действие. 
«Соня катает на машине зайчика», - говорит воспитатель, давая образец высказывания. «Что делает Соня?» - обращается он к детям, помогает, если это нужно, составить ответ в форме развернутого, законченного предложения («Соня катает на машине зайчика»). 
Затем воспитатель обращается к ребенку, выполнившему игровое действие: «Что ты делала, Соня?» - «Я катала на машине зайчика», - отвечает ребенок.

Затем педагог говорит: «Посадим на машину рядом с зайцем мишку. Настя покатает на машине зайца и мишку». Ребенок выполняет игровое действие. На вопрос воспитателя «Что делает Настя?» дети отвечают: «Настя катает на машине зайчика и мишку». «Что ты делала,  Настя?» - спрашивает педагог ребенка по окончании игрового эпизода. «Я катала на машине зайчика и мишку».

В ходе игры количество предметов увеличивают, соответственно возрастает объем высказываний. При этом педагог побуждает детей проявлять инициативу – самим выбирать игрушки.

Например, ребенок выбрал белочку и посадил ее в машину. На вопрос, что он будет делать, малыш отвечает: «Я буду катать на машине зайца, белочку и мишку». О предстоящем игровом действии можно спросить и других ребят: «Что будет делать Дима?» - «Дима будет катать на машине зайца, мишку и белочку».

Во время выполнения игрового действия педагог вновь обращается к группе с вопросом «Что делает Дима?» - «Дима катает на машине зайца, мишку и белочку».  

По окончании игрового действия ребенок, выполнявший его, отвечает на вопрос воспитателя: «Я катал на машине белочку, зайца и мишку»,

В конце игры малыши действуют со всеми игрушками, соответственно высказывания их представляют собой предложения, в которых употреблено четыре однородных дополнения: «Сева катает на машине мишку, зайчика, белку и лисичку».  

Словообразование

Игра с мячом «Скажи ласково»

Мячик маленький поймай, Да словечком приласкай. 

Цель: Закрепление умения образовывать существительные при помощи уменьшительно- ласкательных суффиксов, развитие ловкости, быстроты реакции. 

Ход игры. Воспитатель, бросая мяч ребенку, называет первое слово (например, шар), а ребенок, возвращая мяч, называет второе слово (шарик). Слова можно cгpyппиpoвaть по сходству окончаний. Стол — столик, ключ — ключик. Шапка — шапочка, белка — белочка. Книга — книжечка, ложка — ложечка. Голова — головка, картина — картинка. Мыло — мыльце, зеркало — зеркальце. Кукла — куколка, свекла — свеколка. Коса — косичка, вода — водичка. Жук — жучок, дуб — дубок. Вишня — вишенка, башня — башенка. Платье — платьице, кресло — креслице. Перо — перышко, стекло — стеклышко. Можно использовать имена детей.
СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫЕ В КОСВЕННЫХ ПАДЕЖАХ С ПРЕДЛОГАМИ

Упражнение «На чём дети катаются».

Наглядный материал: сюжетные картинки / лыжи, санки, коньки, самокат, велосипед, машина/.

Ход игры: дети по картинкам составляют предложения с союзом на.

- Мальчик катается на самокате.

- Вера едет на машине. И т. д.

СОГЛАСОВАНИЕ ИМЁН СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ С ПРИЛАГАТЕЛЬНЫМИ, ЧИСЛИТЕЛЬНЫМИ И МЕСТОИМЕНИЯМИ В РОДЕ, ЧИСЛЕ, ПАДЕЖЕ; С ГЛАГОЛАМИ – В ЧИСЛЕ, РОДЕ.

Игра «Кто с кем».

Наглядный материал: картинки – животные и их животные.

Ход игры: по мере выставления картинок воспитатель предлагает детям ответить на вопрос: “ Кто с кем вышел на полянку?

- Лиса с лисёнком.

- Зайчиха с зайчёнком и т. д.

Употребление существительных в винительном падеже

Дидактическая игра «Мамы и малыши»

Цель: упражнять детей в образовании форм винительного падежа множественного числа существительных.

Ход игры:

- У лисицы дети – (лисята) – она любит своих (лисят).

- У медведицы – (медвежата) – она любит своих (медвежат).

- У коровы – (телята) – она любит своих (телят).

- У мыши – (мышата) – она любит своих (мышат).

И т.д.

Согласование существительных с прилагательными, числительными и местоимениями в роде, числе, падеже; с глаголами – в числе, роде.

Дидактическая игра «Разные ведерки»

Цель: формировать умение согласовывать прилагательные с существительными в роде.

Наглядный материал: два ведерка разной расцветки и размера, желтое яблоко (муляж).

Ход игры:

- Какие ведерки стоят на столе? (Маленькое зеленое ведерко. Большое синее ведро.)

- Сейчас вы закроете глазки, а я уберу одно ведро. Вы должны угадать, какого ведерка не стало. (Воспитатель дает образец ответа: «Не стало маленького зеленого ведерка.»)

- А сейчас Ушастик спрячет желтое яблоко в одно из ведерок. Вы должны внимательно смотреть и заметить, в какое ведерко Ушастик спрячет желтое яблоко. (Воспитатель дает образец ответа: «Ушастик спрятал желтое яблоко в маленькое зеленое ведерко.»)

Игра повторяется 4-5 раз.
Употребление глаголов

Дидактическая игра «С мишкой»

Цель: формировать умение детей использовать глагол лежать в повелительном наклонении.

Наглядный материал: медвежонок, кровать.

Ход игры. Воспитатель рассказывает:

- Этот мишка охотно ложится на бочок, спину, живот. Надо только попросить его об этом: «Мишка, ляг на бочок», «Ляг на спинку», «Ляг на животик».

Дети просят мишку, употребляя глагол ляг. 

Усложняя задание, воспитатель создает новую игровую ситуацию с любой игрушкой: зайкой, Петрушкой. 
Дидактическая игра «На горке»

Цель: формировать умение использовать в речи глагол съезжать в повелительном наклонении – съезжай.

Наглядный материал: игрушечная горка, медвежонок, кукла Катя.

Ход игры. Кукла Катя и мишка катаются с горки, а воспитатель сопровождает их действия словами: 

- Скорей, Катенька, влезай на горку, а теперь съезжай!

Затем дети дают указания медвежонку.
Дидактическое упражнение «Попросим вежливо» 

Цель: формировать умение использовать в речи глаголы съезжать и скакать  в повелительном наклонении – поезжай, поскачи.

Наглядный материал: игрушки – бельчонок и медвежонок, игрушечная горка.

Ход игры. 

- Ребята, к нам пришли гости! Смотрите, они совсем еще малыши. Это медвежонок и бельчонок. Они хотят с вами поиграть и будут выполнять ваши задания. Давайте попросим медвежонка съехать с горки. Скажем: «Медвежонок, поезжай, пожалуйста!» А теперь попросим бельчонка поскакать: «Бельчонок, поскачи, пожалуйста!» Вот как скачет! Кого хотите попросить? (Хоровые и индивидуальные высказывания.)

                                                                                                             Воспитатель Е.А. Ушакова

