Горжусь, что близкий мне человек защищал Родину.
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        Мой прапрадедушка   Мандрин Петр Федорович  родился в 1924 году. В 16 лет закончил 10 классов, а через 2 дня началась Великая Отечественная война. А ещё через день, то есть 23 июня прадедушке исполнилось 17 лет.  Поступил и учился в Омском автодорожном институте.  Из-за военного времени в институте часто срывались занятия, и он вернулся домой, в деревню Ребровку Омской области, работать трактористом.
      Когда деду исполнилось 18 лет, его призвали в армию, где он за шесть месяцев освоил азы военного дела в Омском артиллерийском минометном училище. Далее в 1943 году курсантов отправили в Москву.  С весны 1943 года был назначен начальником взвода управления «Катюшами». Артиллерию постоянно перебрасывали, а вместе с ней и взвод деда. Всю осень 1943 года шли ожесточенные бои Оршей.
        В  1944 год был ранен и лечение длилось шесть месяцев. 
После войны Петр Федорович закончил  Омский педагогический институт, сорок один год  проработал  учителем географии. На фронте был награжден орденом «Красной звезды» и орденом «Великой Отечественной войны» второй степени. В юбилейном 1995 году Петр Федорович  был награжден орденом «Великой Отечественной войны» первой степени. В школе Петр Федорович  стал Отличником народного просвещения, он награжден  медаль «Ветеран труда». 
Прадедушка живет в г. Заводоуковске, скоро ему исполнится 91 год.
     Дедушка очень много историй рассказывал моему папе, а папа мне. Я часто слушаю рассказы о войне, рассматриваю фотографии в семейном альбоме и горжусь, что близкий мне человек защищал Родину и приближал мир. Если мы все будем рассказывать о наших героях, то  многие будут знать и помнить о наших прадедушках.  О каждом будем  хранить светлую память. Вспомним их всех в День Великой Победы! Потому что это была победа России, победа русского народа. Наша победа!
Воспитанник 2 младшей группы Косяков Константин
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