Безопасность ребенка в салоне автомашины.

Ребенок в салоне автомашины целиком и полностью зависит от водителя. К сожалению, пренебрежение элементарными мерами безопасности родителями не только для себя, но и для ребенка может закончиться очень трагично. Что же приводит детей на больничную койку, в чем кроется причина большого количества трагедий на дороге, где среди пострадавших несовершеннолетние дети пассажиры? 
В первую очередь, это 
· не использование детских удерживающих устройств, нарушение Правил дорожного движения при перевозке детей, использование в дорожном движении транспортных средств в технически неисправном состоянии, 
· не использование ремней безопасности, невнимательность водителя при управлении транспортным средством. 

Госавтоинспекция напоминает, что водитель обязан: 
1.  быть пристегнутым 
2. Не перевозить пассажиров с непристегнутыми ремнями безопасности при движении в механическом транспортном средстве, оборудованном ремнями безопасности (п.9.5 ПДД), 
3. Не выполнять действий, которые отвлекают его от управления транспортным средством (п.9.6 ПДД), 
4. Обеспечить безопасные условия перевозки пассажиров (П.9.7.ПДД). 
Пассажиры же, в свою очередь обязаны 
1. Быть пристегнутыми при движении в механическом транспортном средстве, оборудованном ремнями безопасности, 
2. Соблюдать меры безопасности, предусмотренные конструкцией транспортного средства и правилами перевозки пассажиров на соответствующем виде транспортного средства. 
Перевозка детей в легковом автомобиле, оборудованном ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием: 
· детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, — в возрасте до пяти лет; 
· детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, иных средств (бустеров, специальных подушек для сидения, дополнительных сидений), позволяющих безопасно пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, — в возрасте от 5 до 12 лет. 
· Допускается перевозить детей в возрасте до 12 лет без использования указанных выше устройств в случае, если рост ребенка превышает 150 см., а также в автомобиле такси. Как показывает анализ ДТП, травмы могут быть нанесены ребенку даже при простом резком торможении на относительно низкой скорости, если ребенок не находится в специальном автомобильном кресле. 
Запрещается перевозка детей на переднем сидении легкового автомобиля с использованием детских удерживающих устройств,  соответствующих весу и росту ребенка, спинка которых развернута к лобовому стеклу транспортного средства, если переднее сидение имеет подушку безопасности, за исключением случая, когда механизм фронтальной подушки безопасно отключен (п.178. ПДД).
При перевозке детей в автобусе каждый ребенок должен быть обеспечен отдельным посадочным местом, а в салоне должно находиться не менее одного совершеннолетнего сопровождающего на 20 детей. 
На автобусе спереди и сзади устанавливается опознавательный знак «Перевозка детей» (п.179. ПДД). 
Также запрещается перевозить детей на коленях у водителя, у пассажира на переднем сидении легкового автомобиля (п. 181.6 ПДД). При столкновении на скорости всего 50 км/час вес человека, находящегося в движущемся автомобиле, мгновенно возрастает в 20 раз, поэтому даже физически крепкий мужчина не сможет удержать ребенка на руках и уберечь его от удара о внутренние части автомобиля. 
За нарушение выше указанных пунктов правил дорожного движения водители могут быть привлечены к административной ответственности в виде штрафа по ст. 18.12 ч.4 (до 1 базовой величины), 18.14 ч.5 (до 4-х базовых величин). Если же данные нарушения совершены повторно в течении года после наложения административного взыскания, то штраф вырастет от 2-х до 8-ми базовых величин (ст.18.14 ч.12), а не пристегнутые ремнями безопасности пассажиры будут наказаны по ст.18.23.ч.1 (от 1 до 3-х базовых величин), но дело ведь не в штрафах и наказаниях, а в безопасности наших детей.
Водители помните — Вы в первую очередь ответственны за жизни пассажиров, которых перевозите! Будьте бдительны.
Помните! Ребенок учится «законам дороги», беря пример с вас, родителей, и других взрослых. Пусть Ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице не только Вашего ребенка, но и других детей. 
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