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    О человеке, вежливом, внимательном к окружающим, тактичном и скромном, умеющем красиво держать себя, мы говорим: «Хорошо воспитанный человек». 
    Умение всегда быть аккуратным, красиво есть, проявлять предупредительность, уважение к другим людям нужно начинать воспитывать как можно раньше.
      Дети четырех – пяти  лет уже более самостоятельны, у них больше умений, знаний, они способны многое понять. Наша задача не только приучить детей выполнять те или иные правила поведения, не только обучить их хорошим манерам, но и воспитать у них внутреннюю красоту, чтобы дети поступали должным образом в силу уважительного отношения к людям. 

      В детском саду предусматривается воспитание у детей пятого года жизни следующих умений и навыков: 

1)      Поддерживать чистоту тела, одежды, следить за прической; 

2)      Аккуратно, красиво есть, правильно пользуясь столовыми приборами; 

3)      Приветливо здороваться и прощаться, благодарить, быть внимательным и предупредительным, оказывать посильную помощь взрослым и детям в детском саду, дома, в общественных местах; 

4)      Говорить спокойным тоном, при разговоре смотреть на собеседника; 

5)      Выполнять любое дело аккуратно, доводить до конца, бережно относиться к вещам. 

Эти умения могут быть сформированы у ребенка и перейдут в привычку только в том случае, если все окружающие взрослые будут предъявлять у нему единые требования. 

      Приучить ребенка выполнять правила гигиены – значит оградить его организм от многих инфекционных заболеваний. 

   Ребенок должен твердо усвоить, что нельзя за стол садиться с немытыми руками, нельзя есть немытые фрукты, ягоды. 

     В детском саду мы приучаем детей мыть руки после прогулки, после пользования туалетом. Обязательными должно быть полоскание детьми рта после еды, чистка зубов. Эта привычка, воспитанная в детстве, помогает сохранить зубы в хорошем состоянии на долгие годы. 
       Многие правила культурной еды продиктованы заботой о здоровье человека. Так, считается неприличным, есть на улице. Но есть на улице в первую очередь не гигиенично, а  вредно для пищеварения. Неприлично говорить с полным ртом. Это делать также и опасно – можно подавиться.

     Приучайте ребенка правильно пользоваться вилкой, не бойтесь давать ему нож (конечно не слишком острый, с тупым концом). Пусть ребенок привыкает,  есть, держа вилку в левой, а нож в правой руке. Этот навык легко формируется в детстве и закрепляется на всю жизнь. 

    Напоминайте ребенку, что пищу нужно брать понемногу, тогда ее легко пережевывать, что сидеть с набитым до отказа ртом, из которого вываливается не поместившаяся еда, очень некрасиво и соседям по столу это видеть неприятно. 

     Если вы хотите приучить ребенка пользоваться салфеткой, не забывайте ставить салфетки на стол. Дежурные сами наполняют салфетницы салфетками. 

     Если ребенок выходит из-за стола не поблагодарив, напомните ему об этом. 

     В сервировке стола - ребенок может  самостоятельно поставить хлебницу. Стаканчик с салфетками в центр стола, расставить тарелки. Раскладывать вилки и ножи справа от тарелок, расставить блюдца напротив каждой тарелки и поставить на них чашки, повернув их за ручки так, чтобы чашки было удобно держать правой рукой.
     В этом возрасте дети могут  самостоятельно сервировать стол.

Важно объяснить детям, что работа дежурных, очень  нужна,  дети могут помогать друг другу и взрослым. 

    Во второй половине года – когда навыки детей станут прочными, можно увеличить объем работы: можно поручить носить по 2 чашки с раздаточного стола на детские столы. 

Как вести себя за столом. 

· Не сиди, развалившись. 

· Не клади ногу на ногу. 

· Ешь аккуратно, не проливай на скатерть. 

· Кусай хлеб над тарелкой. 

· Не откусывай сразу большие куски хлеба.

· Правильно держи вилку, ложку и нож. 

· Выходя из-за стола, убери стул и поблагодари. 
     Сервировка стола – прежде всего творчество, которое необходимо совершенствовать. Обучая ребенка правилам этикета за столом, вам придется набраться выдержки и терпения.
     Ведя кропотливую, ежедневную работу мы добились неплохих результатов: 

    Дети самостоятельно,  правильно моют руки, сервируют стол, следят  за столовым этикетом. Мы  будем продолжать  вести    работу по воспитанию культурно – гигиенических навыков у детей. 
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