Подготовка к празднику 8 Марта
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Праздник 8 Марта - один из самых любимых в нашей стране. И в канун Международного женского дня во второй младшей группе ДОУ с детьми были проведено занятие «Вот так мама, золотая прямо». В ходе непосредственной образовательной деятельности ребята продолжили знакомство с трудом мам и бабушек. Учились с уважением относится к мамам и бабушкам, стремились рассказать о них. Итогом занятия стала организация выставки «Моя мама – рукодельница», где были представлены работы наших родителей: вязаные носочки, тапочки, шапочки, кукла, косынка и берет.
В ходе подготовке к празднику все виды детской деятельности были организованы вокруг темы семьи, любви к маме, бабушки. Дошкольники играли в сюжетные игры «Мамины помощники» и «Семья». Мы рисовали «Портрет любимой мамочки», «Цветы для мамы». Делали стенгазету, приуроченную к Международному женскому дню, празднично оформили группу.
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Читали  художественную литературу,  стихотворение И. Косякова «Все она». Играли в дидактическую игру «Очень мамочку люблю, потому что…». Заучивали стихотворения  о маме, пальчиковую игру «Маму я свою люблю», «Семья» и др. 
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Выполняли артикуляционную гимнастику «В гости к бабушке». Лепили из пластилина угощения  для мам и бабушек. Приемную группы украсили детскими рисунками «Красивые флажки на ниточке». При подготовке к празднику дети изготовили своими руками поздравительные открытки для мам «Веточка мимозы».
Итоговым мероприятием был  музыкально - развлекательный утренник. Наших мам, бабушек и девочек поздравить пришло Солнышко. Все ребята группы пели, танцевали, рассказывали стихи, играли в интересные игры. Всем особенно запомнилась игра «Нарядим наших девчонок », в которой мальчики наряжали своих девочек – платками. Никто не остался без внимания! 
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Воспитатель: Ушакова Елена Анатольевна.
